

# 違規採購40億元新冠檢測試劑盒 監察署下令起訴前華裔預算次長

本報訊：監察署確認了其在2023年做出的決定，該決定下令對前預算部副部長克里斯托弗·劉（Christopher Lao）、Pharmally高層和其他涉嫌違規採購價值40億披索的新冠病毒檢測試劑盒的人提起多項貪污指控。

在一份日期為5月3日、但於5月9日（週四）才公佈的命令中，監察署長塞繆爾·馬丁禮斯（Samuel Martires）駁回了劉前副部長提出的重新審議動議。

監察署也下令對預算部前採購主任華

倫·梁（Warren Liang）、預算部採購管理官員保羅·賈斯伯·黎虞曼（Paul Jasper de Guzman）、Pharmally高層特溫克爾·達加尼（Twinkle Dargani）、林肯·王（Linconn Ong）、賈斯汀·加拉多（Justine Garado）、黃子晏（Huang Tzu Yen）以及擔任Pharmally財務經理的中國商人林偉雄（Lin Wei Xiong）提出三項貪污指控。

監察署的2023年的命令並未將林偉雄列為被告之一。

監察署表示：「顯著地，Pharmally的資金來自與預算部一採購處的不正常交易。其財務報表顯示，截至2020年與預算部一採購處進行交易之前，該公司在2019年9月至12月期間沒有任何業務活動。截至2019年12月31日，Pharmally甚至出現了2,555萬披索的淨虧損。但是，在2020年，預算部一採購處不正當地向Pharmally頒發了採購合同後，該公司的應稅淨收入3,18337億披索的淨損失，申報的淨銷售額/收入/收據/費用為748億披索。」

它補充說：「檢測試劑盒的付款細節表明，以公司名義開具的支票是在林偉雄擔任財務經理時簽發的，他對Pharmally存託銀行的公司資金享有非凡的權力。畢竟，根據法律，Pharmally可以被視為他的傀儡。」

監察署澄清說，它還下令對韋伯斯特·勞仁迎納（Webster Laureñana）提起一項貪污指控，他也是預算部採購處的一名官員。

監察署表示，在2023年的命令中，由於疏忽而遺漏了勞仁迎納的名字。

## 眾議員要求對「錄音門」問責

本報訊：眾議員要求對問責涉嫌竊聽菲中官員的西菲律賓海「新模式協議」對話的行為。

多數黨副領袖福斯蒂諾·茵諾·李（Faustino Inno Dy V）眾議員和助理多數黨領袖埃內斯托·迪奧尼西奧（Ernesto Dionisio）眾議員都認為，竊聽的肇事者必須為他們的行為承擔後果。

在菲律賓，竊聽行為是非法的。

他說：「無論是誰竊聽並記錄了這段對話，如果是真的，那麼他們都應該受到我們法律的制裁，因為這是違法的。」

他說：「再次強調，關於如何進行這項調查，我將交由外交部處理。」

迪奧尼西奧說，他支持國防部長趙多洛

在這個問題上的立場。

他說：「我們真的應該追究這些人的責任。他們不能僅僅因為屬於一個更大的國家就踐踏我們的法律。」

迪奧尼西奧說：「我支持趙多洛部長的立場，竊聽是錯誤的。」

早些時候，趙多洛曾敦促外交部調查一段中國外交官和菲律賓一名高級軍事官員之間的電話錄音，據稱這是在1月就西菲律賓海仁愛礁的輪換和補給任務達成了新模式協議。他說，如果事實證明屬實，涉案人員將因違反《反竊聽法》和國際關係議定書而被驅逐出菲律賓。

趙多洛對錄音的真實性表示懷疑，並指出中國政府曾從事虛假資訊宣傳的歷史。



小馬科斯總統昨日在三寶顏分發6000披索援助給各政府部門，用以協助受聖嬰氣候現象影響的農民和漁民。

## 南希敏乃擬競選馬加智市長

本報訊：參議員南希·敏乃（Nancy Binay）於5月9日週四表示，她正在考慮競選其家族的地盤馬加智市的市長，並準備為了馬加智的利益犧牲自己與姐姐、現任市長阿比·敏乃（Abby Binay）的丈夫的關係。

阿比·敏乃市長現在是她作為市長的最後一個任期，而她的丈夫路易斯·坎波斯（Luis Campos）目前是眾議員。

當記者問及她的決定時，她說，她未來計劃的動軌有70%的可能性是馬加智。

參議員敏乃仍然願意與姐夫的陣營對話，據報，其姐夫宣布了自己競選該市市長的計劃。

敏乃說，她必須努力避免家庭衝突。她承認，有可能與她的姐夫爭奪馬加智市長一職。

敏乃說：「如果為了馬加智的利益，我不得不犧牲與妹夫的關係，那就這樣吧。我會根據對馬加智有利的因素來決定。」

敏乃說：「這仍然是家族恩怨。我不想失去希望，但過去已經發生過，所以有可能再次發生。」

「如果真要說的話，這次可能不會是敏乃家族內鬥，因為姐夫又不是姓敏乃。」

雖然她還沒有做出最後的宣布，但敏乃說她已經在準備了。

## 外交部斥「錄音門」企圖混淆視聽

本報訊：外交部於週三警告稱，關於中

國即將公佈中方和菲律賓代表就所謂的仁愛礁協議進行了對話的錄音，其目的可能是為了製造分裂或混淆。

外交部在一份聲明中表示，據報導，中國外交官向媒體披露了菲武裝部隊西軍區司令與中國外交官之間的談話內容的錄音或文字記錄。外交部表示：「採取發布未經核實的據稱與菲律賓官員對話錄音等策略，可能表明試圖在菲律賓機構和菲律賓公眾之間製造分裂與混亂。」它說：「外交部告誡人們不要輕信虛假敘述。」

外交部提醒各國外交人員要嚴格遵守1961年《維也納外交關係公約》。

它特別指出了《公約》第41條的規定：「……這是所有人的義務……尊重接受國的法律和規章。他們也有義務不干涉該國的內政。」



### 永才中醫中藥館 中醫氣功特式康復中心



免費：  
把脈/問診

針灸、拔罐、骨刺、中草藥、氣功  
推拿、腰痛、腿痛、頸椎不適、肩  
周炎、風濕、胃風、胃痛及男女生  
理狀況、失眠、頭暈、獨特排除體  
內各種毒素及各種不適。

服務時間：  
上午8時30分至  
傍晚6時30分(假日照常)

來來大酒店  
CHINATOWN LALAI HOTEL  
ROOM(510) 801 ONGPIN ST., COR. S. PADILLA STA. CRUZ, MANILA

預約電話：  
09776055928

中醫氣功師 09776055928



計順市乙沙——甘穆寧天橋昨日開始進行維修，並封閉到10月25日。司機們需繞道而行。

## 黎拉羅沙：小馬吸毒僅是傳聞

本報訊：參議員黎拉羅沙週四表示，有關小馬科斯總統和女演員蘇連諾涉嫌吸毒的指控只是「消息」，「與事實相去甚遠」。

黎拉羅沙在接受採訪時表示：「這仍然是一則消息。蘇連諾和小馬科斯吸毒的說法仍與事實相去甚遠。」

黎拉羅沙正在領導參議院調查菲緝毒署一份外洩的2012年行動前報告，該報告提到了小馬科斯和蘇連諾的名字。

他說：「這與事實相差甚遠，因為這只是消息。」

他說，緝毒署的報告「有待核實」，因為行動並沒有取得進展。

他說：「他們應該核實這些信息，但很遺憾的是，它被阻止了。」

在參議院對所謂的「菲緝毒署外洩事件」展開調查期間，聲稱簽署了在社交媒體上流傳的兩份文件的前菲緝毒署情報官員喬納森·莫拉禮斯表示，2012年本應核實小馬科斯和索裡亞諾吸毒的行動並沒有取得進

展，因為它被當時的菲緝毒署副署長卡洛斯·加達班阻止了。」

莫拉禮斯聲稱，加達班告訴他不要進行這次行動，因為當時的文官長奧楚亞下了命令。

儘管莫拉禮斯作為資料提供者的可信度受到質疑，儘管緝毒署堅稱所謂外洩的文件並不存在，但黎拉羅沙重申，他確信行動前的報告和行動授權是存在的，但這些不屬於緝毒署。」

當被問及對小馬科斯和蘇連諾的指控是否值得追究時，黎拉羅沙再次強調，他正在調查導致菲緝毒署文件洩露的情況，而不是「定罪」任何人。

他說：「值得追究的是洩漏文件的行為，無論是蘇連諾，還是小馬科斯涉嫌吸毒的部分，對我來說都不值得追究。」

日期為2012年3月11日的文件顯示，在馬加智市的一間公寓裡，「一群娛樂圈和政界富有人經常吸食毒品」。

## 更多政黨將加入小馬執政聯盟

本報訊：隸屬於新成立的新菲律賓聯盟（Alyansa Para sa Bagong Pilipinas）的立法議員週四表示，他們預計會有更多政黨加入新執政黨聯盟，以實現總統小馬科斯的團結目標。在新聞發布會上，眾議員福斯蒂諾·李（Faustino Dy V）表示，鼓勵追求菲國可持續增長和發展的政黨加入由總統小馬科斯和眾議員馬丁·羅麻地斯領導的新聯盟。

李眾議員說：「我可以想像，總統的聲明非常明確，他仍然希望團結，他仍然希望大家都在現屆政府下團結起來，因為每個政黨都有同樣的目標：在我們的國家追求可持續的進步。所以，我可以想像，如果其他政黨決定與這個新聯盟聯合或結盟，他們仍然會受到歡迎。」

他補充說：「成員士氣高漲，當然，我

們希望其他政黨也能在未來幾個月加入這個聯盟。」

眾議員埃內斯托·迪奧尼西奧（Ernesto Dionisio Jr.）說，小馬科斯總統在力量黨和菲律賓聯邦黨建立聯盟關係時發出的團結信息引起了聯盟成員的共鳴。

迪奧尼西奧說：「我們很幸運擁有一位真正秉持團結理念的總統，他真心接納所有人。因此，只要您認同總統的進步願景，就沒有理由不加入我們。」

小馬科斯在演講中強調了政府行政和立法部門之間集體行動的重要性，特別是在制定和實施變革計劃和政策方面。

總統也表示，隨著人民對國家建設的支持和參與度提高，團結將繼續成為政府的號召。

## 眾議員：重新加入ICC不是不可能

本報訊：菲律賓可能重新加入國際刑事法院（ICC），沒有什麼是不可能的，正如一名立法者指出，政府可以重新加入《羅馬規約》，就像前總統杜特地退出《羅馬規約》一樣。

伊沙迷拉第六區眾議員弗斯迪諾·李（Faustino Dy V）週四表示，雖然菲律賓是否會重新加入國際刑事法院將取決於小馬科斯總統，但基於他對司法部簡報的理解，他

確信小馬科斯會仔細審查各種可能性。

他說：「我認為我們敬愛的總統需要了解情

況，司法部會在簡報中提供有關國際刑事法院的信息，然後總統可以決定如何處理這條信息。有一件事是肯定的，我們的總統將根據他得到的信息和選擇做出決定，他非常細緻。」

他還說：「我們的前總統杜特地單方面退出了《羅馬規約》。我們也有可能單方面加入同樣的法規，如果我們之前單方面退出的話。所以，沒有什麼是不可能的。所以，一旦我們的總統BBM掌握了所有的信息，他就會決定如何進行。」

週三，司法部表示正在為總統準備一份簡報，以便總統可以權衡幾種選擇，以防國際刑事法院對面臨國際法庭指控的杜特地及其前官員發出逮捕令。

杜特地和幾位前政府官員面臨反人類罪的指控，進步團體和受害者親屬認為，在實施該計劃時侵犯了人權。

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你  
施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使  
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類  
及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
馬尼拉5862466 · 2432450  
3542625 · 0917-8802688  
0917-1876868 · 怡朗 (033) 337-3534

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

腳踏車水果行 一站式水果店  
专业售卖各类本地和进口水果  
营业时间：8:30am - 6:30pm  
1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila  
微信同号0970-100000 菲语 0970-1555525  
另有专业搬家服务